

耶穌領我 日日領我

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

你行走，祂必引導你；你躺臥，祂必保守你；你睡醒，祂必與你談論（箴六22）。

我是蘇向瑄，感謝主耶穌，讓我有機會分享信仰上的體會，希望我們能在當中彼此造就。

我們全家都是真耶穌教會的信徒，所以我從小就被父母帶去受洗，成為主的小羊。從爸爸那邊算起，我是第四代信徒，從媽媽那邊算，則是第五代信徒了。雖然我知道家裡的初代信徒是如何受洗，歸入主耶穌的名下，但那是離我好遠好遠的事了，所以小時候，當同學問我為什麼週六都要去教會時，我只會回答：「因為我們家就是這樣啊。」我只是將信仰建立在阿公阿嬤、爸爸媽媽身上，並沒有和主耶穌做連結；甚至小時候，還會因為同學週末都有兩天的時間寫作業、玩樂，我只有一天，而感到羨慕，但感謝主保守，即使偶爾會產生這樣的想法，卻還是乖乖跟著家人到教會聚會。



在國小一、二年級的時候，兒童詩班在晚上練詩，某個安息日晚上練完詩後，我和媽媽要一起搭火車回新竹外公外婆家。還記得那天下課後，媽媽很匆忙地來接我離開，外面陰雨綿綿，我們就從松山教會搭公車前往還沒地下化的松山火車站。我一路跟在快步趕車的媽媽身後經過長長的走廊，接下來是一條很長的下坡樓梯，在樓梯上可以看見停在月臺的火車即將離開。

還記得媽媽把她手中的雨傘交給我拿，我猜她是想要全力下樓梯去趕火車，而當時還很矮小的我拿著「大人的」雨傘，也努力的讓自己在濕滑的樓梯上，快速又謹慎地下樓，知道自己絕對不能在這時跌倒！而在我努力邊下樓梯時，我也邊盯著即將離開的火車，同時我遠遠就看到一位又高又壯的叔叔手上拿著一小盒蛋糕，大步地穿過一節又一節的車廂走來。

火車即將關門的鈴聲響起，就在車門將關上之際，媽媽也趕到了！她把手伸進車門，然後車門就關上了。從遠處走過來的叔叔也剛好抵達那扇門，他就把手上的蛋糕快速放在旁邊的椅子上，然後開始用力地扳開車門；努力下樓梯的我也終於趕到，一直抓著車門大喊：「媽媽！媽媽！」

雖然我知道我應該喊：「救命啊！有人卡住啦！」但我當下腦袋真的一片空白，而那位叔叔就一邊扳門，一邊用閩南語大喊

「有人被夾住啦！」經過一番奮戰，站務人員發現了我們的存在，趕快重新打開車門，讓我們順利上車。

上車後，我拿出那天兒童詩班教的歌譜跟媽媽分享，我們就一起在溫暖的車廂裡，小聲地唱讚美詩，好像什麼事也沒發生。後來有一位阿姨走過來問媽媽我有沒有受傷，她有藥膏可以給我擦，因為她聽到我一直在大喊，想說我可能受傷了。結果媽媽說，受傷的人是她，我才發現媽媽的手臂有一整圈超明顯的瘀青，因為她確實被門夾到；還有一個地方，就是她的腳，鞋子上面黑黑的。

我問媽媽怎麼會這樣，她才說當時趕著進車內，手伸進去的瞬間，因外面下雨地板濕滑，腳也不小心滑進車廂與月臺之間的縫隙；好險火車沒有開動，不然她的腳可能就斷掉了。我聽完整個呆住了，原來還有這種事，媽媽為了讓我放心，還靈活地轉動腳踝，表示真的沒有受傷，我才鬆一口氣。

在回新竹的路上，媽媽跟我說，神派了三個天使來保護她，第一個就是那位叔叔，他彷彿是提前知道會有這樣的事要發生，就從遠遠的車廂趕來救我們，任務完成就離開的感覺；第二個天使是剛剛拿藥給我們擦的阿姨；第三個是我，因為我在旁邊一直大叫媽媽、媽媽，聲音很響亮，所以才能傳到車長耳裡，讓我們上車。很感謝神，讓我們平安地抵達新竹外婆家。

時間過得很快，我升上了國小高年級，當時學校剛開始成立體育班，我也在媽媽的支持下加入體育班打排球，開始了每天早上練球、放學也練球的生活。

六年級時，我們有個比賽要遠征至高雄，為了節省經費，老師安排大家住宿的地點是某間宮廟進香團睡的地方，我很擔心，還請媽媽幫我問傳道可不可以住；當時的傳道覺得能不要當然不要，但真的沒辦法，我們不會拜也還是可以住。

到了比賽日，晚上我在睡覺時，突然覺得想吐，我就爬起來跑到廁所，印象中吐出來的東西還黑黑的很奇怪。隔天老師就帶我去看醫生，醫生說是腸胃炎，我心裡就知道



主耶穌不喜歡我這樣，便向主說對不起。感謝主，後來幾天，我們並沒有繼續住在那間宮廟，我也很快地痊癒，還能和朋友們一起逛夜市。經過這件事讓我知道，我們要遠離惡事、討神喜悅。

接下來時間快轉到國中三年級，準備要迎來人生的第一次大考，我依然每週到教會聚會、參加宗教教育，利用週日的時間到圖書館念書。面對即將來臨的大考，我心情十分平靜，一點也不緊張，甚至在會考當天，因為比較早起床，看著還有時間，還充滿閒情逸致地在吃完早餐後，坐在鋼琴前面彈讚美詩，家人都覺得我很不像一個要面對人生第一次大考的考生。最後會考成績出來，我的分數比我之前考的所有模擬考成績都還要高，連班導都嚇一跳，因為他其實沒怎麼看好我。

感謝主耶穌，讓我在準備大考、面對人生新階段時，都有一顆平靜安穩的心，也是在這個時候，我漸漸地將這份信仰轉換成自己的信仰，星期五放學時，會直接從學校到教會參加晚間聚會，在讀書讀到很煩悶的時候，也能跪下禱告向主耶穌分享自己的心情。而我在高中、大學時期認識的朋友，有很多到現在都還保持良好的聯絡，也帶過高中、大學同學來過教會的靈恩佈道會、大專團契等等。順服主耶穌的安排，我走在祂為我開的道路上。

我知道主耶穌會照著祂的應許和安慰，
讓我遇見祂認為適合的人事物，
我只要相信這點，就好了。

高中時，有一天我獨自從新竹外婆家回臺北，當時我自己一個人搭客運。印象很深刻，我一走上車，就覺得很奇怪，車子的後半段都沒開燈，車上的乘客也只有稀稀落落幾位，我選擇車子最中間的那個位子，也就是輪胎正上方高起的那個椅子。坐定位後，車子開始移動，雖然客運本來就容易搖搖晃晃，比較顛簸一點，但那輛客運的晃動程度非常嚴重，晃到我覺得這輛車快要解體。

我在最高的位子上看著前面的乘客，大家都東倒西歪，連用手機打字都沒辦法，還要時時抓緊行李，不然真的會被晃到掉下去。新竹到臺北的車程不長，很快我們就下了交流道，我看著前方的路，準備要按下車鈴時，車子停了下來。大家都在困惑時，司機走上來跟我們說：「不好意思，可以麻煩你們在這邊下車嗎？我的車子煞車失靈了！」

我下車經過駕駛座時，司機還對我說：「我剛剛下交流道的時候就發現我的煞車失靈，我們是一路這樣滑下來的，好險我命大……。」我聽完之後，心裡由衷冒出「感謝主」，不是司機命大，而是主耶穌在保護我們這輛車。主耶穌彷彿用祂的大手抓住我們這輛快要解體的車，領著我們上高速公路、下交流道。

我的生活中還有許許多多體會到主耶穌與我同在的時刻，比如腳踩到圖釘，但剛好穿了厚襪子並沒有受傷；或是剛好壓線趕上上學的公車。許多恩典無法一一細說，但希望每位慕道朋友、弟兄姐妹，都能在我們日常生活中體會到神的帶領，即使是微小的事也能充滿感恩。

媽媽在2022年的9月底過世了，在媽媽被檢查出肺腺癌末期開始的日子，我的禱告只充滿了求主醫治媽媽，求主醫治媽媽，一直拜託主耶穌不要取走媽媽的性命，甚至問過主耶穌：「為什麼是我的媽媽？」但在這一路上，我努力學習何謂神所喜悅的禱告。

有一次我跟媽媽一起坐在醫院的沙發上聊天，我問她，妳不會埋怨神嗎？她說她從來沒這樣想過，主耶穌要讓她遇到這件事，面對就對了。最終媽媽還是到天堂享福了……。我很難過，但我覺得主耶穌是要我們學習如何更加依靠祂。

媽媽還在世時，夢見主耶穌對她說：「我會好好照顧蘇真弘、蘇向瑄、蘇向榮。」所以我也相信，主耶穌會一直拉著我的手，領我走完今生的路。媽媽的一生非常值得我學習，我想也是，我知道主耶穌會照著祂的應許和安慰，讓我遇見祂認為適合的人事物，我只要相信這點，就好了。

願一切榮耀、頌讚都歸與天上的真神，
阿們！

